

150个项目脱颖而出逐梦大奖

第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛在西海岸新区拉开帷幕

本报12月8日讯 8日,第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛在青岛西海岸新区拉开帷幕,150个项目在层层选拔中脱颖而出,“云聚青岛”角逐全国总决赛各项大奖。

本届大赛由人力资源和社会保障部、国家发展改革委、科技部、共青团中央、中国残联、国家乡村振兴局共同举办,以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,旨在深入贯彻党的二十大精神,落实党中央、国务院决策部署,搭建创业资源对接平台,营造创新创业氛围,促进创业带动就业,助力推进乡村振兴。本届大赛采用“1+3”模式,即一个主体赛加三个专项赛,主体赛分为制造业、服务业两个大项,专项赛分为青年创意、劳务品牌和乡村振兴三个专项,共吸引全国73274个创业项目报名参赛,较上一届大赛增加67%。“青岛西海岸新区作为创业大赛的举办地,产业基础雄厚,生活环境宜居,创新创业氛围浓厚,为青年人才干事创业提供了广阔舞台。”青岛西海岸新区工委组织部副部长,区人社局党组书记、局长宋祥华介绍。作为第九个国家级新区,青岛西海岸新区着力打造智能家电、高端化工新材料、“芯屏”3个千



亿级,船舶海工、汽车、高端装备制造3个五百亿级产业集群,加快构建以先进制造业为核心、以“四新经济”为引领的现代产业体系,为人才发展提供了高质量的就业机会和广阔的发展平台。近年来,新区不

断优化提升人才政策体系,相继出台实施“梧桐树”聚才计划、“双招双引”二十条政策等,设立亿元以上的人才发展专项资金,创新打造“职业规划导师团”,开展公益性创业辅导、青年创业人才成长沙龙等系列活动40余次,建设乡村振兴青年创业基地、大学生创新创业基地16处,政策性扶持创业6248人,新区国家级、省级创新创业平台达165个,为来区创业的青年人才提供了交互式的优质服务。此外,青岛西海岸新区山清水秀、人杰地灵,具有得天独厚的自然条件和文化。影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨“四张名片”熠熠生辉,吸引着源源不断的高层次人才来到这片“沃土”干事创业。

下一步,青岛西海岸新区将以赛为媒,进一步融合产业链、资金链、人才链和技术链,打造各类创业要素相互耦合的创业支撑体系,培植更多的创客勇者

在新区起锚,促成更多创新成果在新区转化,使创新创业在更高层次、更深程度上蔚然成风,助力新区经济社会更高质量发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 兰美娜)

西海岸新经济产业链党建联盟揭牌

76家新经济潜力企业获表彰 产业发展注入“红色动能”

本报12月8日讯 8日,青岛西海岸新区新经济产业链党建联盟揭牌仪式暨新经济潜力企业表彰大会举行,标志着新区新经济发展在党建引领下迈上了一个新台阶,为新经济创新发展注入“红色动能”。

新经济产业链党建联盟是党建工作的新发展、新延伸,也是经济领域党建的新命题、新实践。新区探索组建新经济产业链党建联盟,是推动党建与新经济紧密结合的创新举措,有利于新经济企业抱团发展和互促共进,充分发挥党建引领作用,以高质量党建引领新经济高质量发展、激发新经济产业活力,着力破解新经济上下游企业“联动难、同步难、配套难”问题,为新区构建新时代新经济产业体系提供坚强组织保证。“我们将用好新经济产业链党建联盟这个优质平台,充分发挥自身优势,与联盟其他成员单位团结互助、紧密合作,共同将联盟打造成为坚强战斗堡垒,为新区新经济产业发展赋能增效。”新经济产业链党建联盟理事长郭亮华说道。在当天举办的新经济潜力企业表彰大会上,以萨技术股份有限公



司、山东极视角科技有限公司、灵犀科技有限公司、青岛大东自动化科技有限公司等76家企业被评为新区首批新经济潜力企业,这些上榜企业轻资产特征明显,是推动新区新技术、新产业、新业态、新模式快

速发展的有生力量,是一批极具成长潜力的新经济发展新动能。

新经济企业是新区经济高质量发展的重要引擎,一直以来,青岛西海岸新区高度重视新经济企业培育工作,取得了丰硕的成果。截至2022年6月底,新区各类新经济市场主体突破5.6万户,较2021年底增长14.7%。上半年,新增新经济企业7221户,占新增企业总量的88.5%。青岛西海岸新区将以新经济产业链党建联盟为依托,发挥先行先试引领效应,不断健全完善工作机制,引领新经济企业主动作为、强化协作、创意创造,同心同向、同力同行、同频共振,形成“抱团发展”的合力,充分发挥党建联盟的连接纽带和合作平台作用,形成由区新经济产业链党建联盟组织引领、行业优势企业“头雁”带动、行业协会资源整合、各企业协同推动的新的工作格局,为新经济企业汇聚发展正能量、注入发展新动能,助力新区新经济做优做强做大。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 董宇翔)

让垃圾分类落在实处

青岛西海岸新区党政机关做表率 引领垃圾分类新时尚

本报12月8日讯 把普通的垃圾分类收集站变成寓教于乐的宣教基地;举办垃圾分类知识竞赛,不断强化环保意识;不定期对垃圾分类进行督导,以“导”促行助力微习惯养成……近日,青岛西海岸新区党政机关等公共机构,推动垃圾分类工作落在实处,让生活垃圾分类成为新风尚。

走进东、西部机关办公中心,生活垃圾分类科普宣传栏,电梯口、卫生间、走廊过道摆放分类垃圾桶随处可见。“我们立足办公区域分布实际,按照标准统一配置分类容器约8000个、宣传栏指示栏等100余处,建设生活垃圾分类收集房2处,应用厨厨垃圾处理设备4台。”青岛西海岸新区机关事务服务中心节能科科长杜翠丽介绍,目前全区党政机关生活垃圾分类设施已实现100%全覆盖。

硬件设备是推行生活垃圾分类的基础,健全的管理制度则是垃圾分类常态化的保障。作为全区生活垃圾分类工作领导小组成员单位,新区机关事务服务中心成立了以主要负责同志为组长的公共机构生活垃圾分类工作领导小组,牵头协调推进全区党政机关等公共机构生活垃圾分类工作,明确全区各党政机关承担垃圾分类工作主体责任,建立起区统

管、行业协管、单位自管三级管理体系。为进一步健全管理制度,青岛西海岸新区机关事务服务中心先后印发《关于进一步规范提升生活垃圾分类工作的通知》《青岛西海岸新区2022年党政机关等公共机构生活垃圾分类工作实施方案》等制度文件,与机关办公楼物业部门签订生活垃圾分类目标责任书,将生活垃圾分类作为节约型机关创建的重要内容,进一步压实工作责任。引领绿色新时尚,就要做好垃圾分类践行者、示范者、推广者。为此,青岛西海岸新区机关事务服务中心一方面加强宣传引导,另一方面强化业务培训,“垃圾分类人人有责”的理念逐渐深入人心。“除了利用电子屏、展板海报常态化宣传,组织生活垃圾分类业务培训,我们还以六五环境日、节能宣传周、反食品浪费宣传等活动为契机,大力倡导绿色办公,促进生活垃圾源头减量,推动形成绿色低碳生活新风尚。”杜翠丽介绍。新区机关事务服务中心还以“垃圾分类 党员先行”“垃圾分类进社区”等志愿服务活动为载体,发放垃圾分类知识读本、环保袋、宣传资料等,带动身边群众积极践行垃圾分类。

为了将垃圾分类落实于实处,新区机关事务服务中心每月不定期对全区党政机关生活垃圾分类工作



进行督导,印发督导通报,将垃圾分类与公共机构节能减排考核紧密结合,将日常督导情况纳入年度考核内容,以考核为抓手推动生活垃圾分类工作层层落实。“通过一系列措施,干部职工对垃圾分类工作的重要性有了进一步认识,大家对垃圾分类的知晓率和参与度也大幅提升。下一步,我们将持续推进垃圾分类工作入脑入心、走深走实、见行见效,充分发挥党政机关等公共机构在建设生态文明、推进绿色发展中的示范引领作用,推动垃圾分类工作取得实实在在的成效。”青岛西海岸新区机关事务服务中心主任徐宗喜表示。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 兰美娜)